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Стратегія інноваційно-інвестиційного розвитку підприємства має 
бути пріоритетною для підприємства, яке прагне до забезпечення 
своєї інвестиційної привабливості та ефективного функціонування в 
умовах жорсткої конкуренції. Етапи формування стратегії є 
взаємозалежними і в комплексі дають змогу досягти кінцевої мети 
діяльності підприємства. У сучасних умовах формування й 
використання інноваційно-інвестиційного потенціалу ускладнюється 
майже повною відсутністю власних джерел фінансування. Для 
подолання труднощів підприємств у формуванні та реалізації 
стратегії інноваційно-інвестиційного розвитку на державному рівні 
необхідно створити відповідні правові, економічні, організаційні та 
інші умови, які будуть сприяти залученню вітчизняних та іноземних 
інвестицій у модернізацію економіки. 
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До початку 90–х років в Україні категорії "інвестиції" не 

знаходилось місця як у теорії, так і на практиці. Уперше – це поняття 
у вітчизняній економічній літературі почало зустрічатися, коли 
підмінялось поняттям "капітальні вкладення". Інвестиції 
розглядались, як правило, в якості найважливішого економічного 
інструменту, який характеризував діяльність будівельного комплексу. 
В цьому випадку капітальні вкладення (іноді – інвестиції) 
аналізувались у двох аспектах: як економічна категорія та як процес, 
пов’язаний з рухом грошових коштів (ресурсів) [1]. 

Інвестиційні рішення є найважливішими з трьох основних сфер 
ухвалення рішень з точки зору створення і зростання вартості. 
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Ухвалення інвестиційних рішень розпочинається з визначення 
сумарної величини активів, необхідних фірмі. 

Звичайно, інвестиційний процес розпочинається з мотивації 
інвестиційної діяльності. Основним мотивом такої діяльності є 
надлишок певних коштів у суб'єкта господарювання або приватної 
особи, яких не влаштовують відсотки за банківськими депозитами.[2] 
Інвестор, що є власником цих нагромаджень (збережень), прагне 
придбати на інвестиційному ринку фінансові активи або інвестиційні 
товари (реальні активи), тобто здійснити інвестиції. 

Для інвестування, як правило, не вистачає власних коштів 
інвестора і тому він прагне одержати позичковий, або залучений 
капітал, тобто використати інші джерела фінансування, крім власних. 
Визначення джерел фінансування (інвестиційних ресурсів), 
обґрунтування їх структури передує інвестуванню [4], воно необхідне 
для переконання й залучення до проекту інших учасників 
інвестиційного процесу. Ресурсне забезпечення об'єкту інвестування 
здійснюється також за допомогою інших учасників інвестиційної 
діяльності, як правило, на контрактних засадах. 

Об'єктами інвестиційної діяльності можуть бути будь-яке майно, 
в тому числі основні фонди й оборотні кошти в усіх галузях та сферах 
народного господарства, цінні папери, цільові грошові вклади, 
науково-технічна продукція, інтелектуальні цінності, інші об'єкти 
власності, а також майнові права. Забороняється інвестування в 
об'єкти, створення та використання яких не відповідає вимогам 
санітарно-гігієнічних, радіаційних, екологічних, архітектурних та 
інших норм, встановлених законодавством України, а також порушує 
права та інтереси громадян, юридичних осіб і держави, що 
охороняється законом. 

Суб'єктами (інвесторами та учасниками) інвестиційної діяльності 
можуть бути громадяни і юридичні особи України та іноземних 
держав, а також держави. Інвестори – суб'єкти інвестиційної 
діяльності, які приймають рішення про вкладення власних, 
позичкових і залучених майнових та інтелектуальних цінностей в 
об'єкти інвестування. Інвестори можуть виступати в ролі вкладників, 
кредиторів, покупців. А також виконувати функції будь-якого 
учасника інвестиційної діяльності. Учасниками інвестиційної 
діяльності можуть бути громадяни та юридичні особи України, інших 
держав, які забезпечують реалізацію інвестицій, як виконавці 
замовлень, або на підставі доручення інвестора. 
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 «Інноваційний менеджмент» (порівняно нове поняття в 
науковоуправлінському середовищі) являє собою самостійну галузь 
управлінської науки та професіональної діяльності, яка спрямована 
на формування й забезпечення умов інноваційного розвитку будь-
якої організації. Багато авторів приділяють увагу інноваційному 
менеджменту як функціональній системі управління і розглядають 
його як один з різновидів функціонального менеджменту, 
безпосереднім об’єктом якого є інноваційні процеси в усіх сферах 
економіки.  

Функціональний інноваційний менеджмент націлений, головним 
чином, на ефективне управління процесом розроблення, 
упровадження, виробництва та комерціалізації інновації, при цьому 
важливим моментом є синхронізація функціональних підсистем, 
удосконалення координуючих дій операційної системи виробництва, 
управління персоналом і здійснення контролю за інноваційним 
процесом.  

Інноваційний менеджмент у загальному вигляді – це складний 
механізм дії керуючої системи, яка створює для інноваційного 
процесу та інноваційної діяльності сприятливі умови й можливості 
для розвитку і досягнення ефективного результату. 

Як система управління інноваційний менеджмент складається з 
двох ланок, або підсистем: керуючої підсистеми (суб’єкта 
управління) і керованої підсистеми (об’єкта управління), зв’язок 
суб’єкта управління з об’єктами відбувається за допомогою руху 
інформації. [5] Цей рух інформації являє собою сам процес 
управління, тобто процес розроблення і здійснення керуючої дії 
суб’єкта управління на об’єкт управління.  

Механізм керуючого впливу включає збір, обробку і передавання 
необхідної інформації та прийняття відповідних рішень. Суб’єктом 
управління в інноваційному менеджменті можуть бути менеджери і 
спеціалісти різного рівня залежно від об’єкта управління. Об’єктом 
управління в інноваційному менеджменті можуть бути інноваційні 
процеси, інноваційна діяльність, інновації, економічні відносини між 
учасниками ринку інновацій. 

Успішне функціонування підприємств і досягнення стратегічних 
переваг в умовах конкуренції значною мірою залежать від 
результативності їхньої інноваційної діяльності. У свою чергу, 
результативність інноваційної діяльності підприємств визначається, 
насамперед, наявністю необхідних внутрішніх і зовнішніх джерел 
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фінансування інновацій, можливістю їхньої швидкої мобілізації, 
зацікавленістю інвестора в підтримці інноваційного розвитку. 
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